

Неделя тверской книги



Книга Галины Лумпановой «Декабрист Матвей Муравьев-Апостол», получившая приз симпатий библиотекарей, заслуженно может быть отмечена как огромный подвижнический труд и наиболее заметное событие в мире тверского краеведения за 2015 год

Читать и обсуждать

Самые значимые моменты завершившейся Недели тверской книги

ПРЕМИЯ

Литературная премия имени М.Е. Салтыкова-Щедрина, учрежденная в 1995 году, в нынешнем году вручена Борису Ершову за книгу «Всем миром мы вернули Тверь».

Премии имени М.Е. Салтыкова-Щедрина Борис Ершов удостоен второй раз. Впервые он совместно с Владимиром Финкельштейном получил ее в 2005 году за книгу «Тверь и тверитяне».

В последние годы заметно проявился интерес к новейшей истории нашей страны, в частности, к истории неформального движения в СССР, инициативным группам, действовавшим в 1980-х годах, простым процессам формирования гражданского общества. «Всем миром мы вернули Тверь» – это книга воспоминаний участников и активных общественных деятелей, провозгла-

сивших в конце 1980-х годов идею вернуть городу его историческое название. Основную роль в движении, ставшем на последнем этапе массовым, сыграла инициативная группа «Возвращение». Автор-составитель новой книги Борис Ершов был в то время одним из неформальных лидеров этой группы.

Как известно, широкое общественное движение за переименование города завершилось Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 июля 1990 года, подписанными Б.Н. Ельциным, о переименовании города Калининна в Тверь и Калининской области – в Тверскую.

ИССЛЕДОВАНИЕ

10 февраля состоялась презентация книги известного тверского краеведа, заслуженного юриста РФ Галины Лумпановой «Декабрист Матвей Муравьев-

Апостол». Новая книга получила приз симпатий библиотекарей и была отмечена на открытии Недели тверской книги.

Это издание заслуженно может быть отмечено как огромный подвижнический труд и наиболее заметное событие в мире тверского краеведения за 2015 год.

Матвей Иванович Муравьев-Апостол (1793–1886), один из активных членов Южного общества декабристов, видный общественный деятель, прожил очень долгую жизнь. Он стал свидетелем важных исторических событий, в том числе освобождения крестьян от крепостной зависимости, жил при шести российских императорах, был знаком многими государственными и военными деятелями. Пройдя через испытания и лишения, Матвей Иванович не изменил

своим убеждениям, сохранил до глубокой старости ум и иронию, притягивал к себе людей разного возраста, сословий и мировоззрений. Книга Галины Лумпановой посвящена тверскому периоду его жизни. После возвращения из сибирской ссылки декабрист прожил в Твери почти одиннадцать лет; сохранился дом, где он проживал на улице Симеоновской. В его стенах побывали многие декабристы и выдающиеся деятели русской культуры XIX века.

ДАР

Мы уже писали о заметной книжной новинке последних месяцев – новой книге вышеволоцкого краеведа и издателя Евгения Ивановича Ступкина «Книга детства». Презентация ее состоялась 11 февраля.

Евгений Ступкин начал свою презентацию с подарка библиотеке. Ежегодно на Неделе книги проходит акция «Книги для тверских библиотек». Но здесь имело место событие в наши дни замечательное и редкое. Автор передал в дар областной библиотеке имени А.М. Горького 255 экземпляров изданий из личной библиотеки. Самые ценные из них были подарены автором лично, полная опись остальных была передана в торжественной обстановке директору библиотеки Светлане Мальдовой.

В коллекцию Евгения Ступкина входят редкие издания XIX – первой половины XX века, книги членов Союза художников и Союза писателей РФ, произведения членов Тверского отделения Союза писателей РФ, тверских ученых-краеведов, авторов из Вышнего Волочка и т.д. Все они имеют владельческие и дарственные надписи, автографы. По решению библиотекарей книги не будут разделены по фондам и будут сохранены в областной библиотеке как целостная коллекция.